EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIGCOS HOSPITALARES
EDITAL 04/2015 - EBSERH/CHC-UFPR - AREA ADMINISTRATIVA

TECNICO
TECNICO EM CONTABILIDADE
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 07 (sete) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Légico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifigue se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observag¢des ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMACAD E CAPACITACAD
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PORTUGUES

Plataforma

O Rio vive uma contradicdo no carnaval que parece
nao ter saida. Nao vai longe o tempo em que reclamava da
decadéncia da folia nas ruas. O carnaval tinha se transformado
no desfile de escolas de samba, uma festa elitista que se
resumia ao que acontecia nos limites do Sambdédromo e que
era vista por apenas 30 mil pessoas que pagavam caro para
participar da brincadeira. E que s6 durava duas noites. Para
quem se diz o maior carnaval do mundo, convenhamos que
€& muito pouco mesmo. Agora, quando os blocos voltaram a
animar as ruas da cidade durante toda a folia e ainda nas
semanas que a antecedem, o Rio continua reclamando. Tem
bloco demais, tem gente demais, tem pouco banheiro, tem
muito banheiro... Carnaval é festa esponténea. Quanto mais
organizado, pior. Chico Buarque fala sobre isso no 6timo
samba “Plataforma”. “Nao pde corda no meu bloco/ Nem vem
com teu carro-chefe/ Nao da ordem ao pessoal’, ja dizia ele
num disco de antigamente. Bem, como antigamente as letras
de Chico sempre queriam dizer outra coisa, é capaz de ele ndo
estar falando de organizagao do carnaval. Mas a certa altura
ele é explicito: “Por passistas a vontade que ndo dancem o
minueto”. Para quem esta chegando agora, pode parecer o
samba do crioulo doido. Mas o compositor faz uma referéncia
ao desfile do Salgueiro de 1963, quando “Xica da Silva” foi
apresentada a avenida. A escola “inovou” apresentando uma
ala com 12 pares de nobres que dangavam o minueto. Foi um
escandalo. Ndo pode. Passista tem que desfilar livre, leve e
solto. Falando disso agora, quando passistas ndo tém a menor
importancia, quando eles mal s&o vistos na avenida, percebe-
se que o minueto era o de menos. Mas isso € escola de samba,
e o assunto aqui é carnaval de rua (faz tempo que escola de
samba ndo & carnaval de rua). Com o renascimento dos blocos,
o Rio recuperou a alegria do carnaval nas calgadas, no asfalto,
na areia. E agora? Basta dar uma olhada nas cartas dos
leitores aqui do jornal. Reclama um leitor: “Para os moradores
de Ipanema, (o carnaval de rua 2011) transformou-se num
tormento. Ruas bloqueadas até para o transito de pedestres,
desrespeito a Lei do Siléncio, atos de atentado ao pudor e,
por vezes, de vandalismo”. Escreve outro, sobre os mijoes,
figura que ficou tao popular no periodo quanto a colombina e o
pierrd: “A Guarda Municipal deveria agir com mais atengéo e no
rigor da lei. Esta muito sem ac¢&o.” Mais um: “Com que direito
a prefeitura coloca esses banheiros horrorosos nas avenidas
da orla, onde se paga dos IPTUs mais caros do mundo,
ocupando vagas de carros que ja sado tao poucas?” Como se
vé, e voltando a citar o samba do Chico, o carioca tem o peito
do contra e mete bronca quando o assunto é carnaval. Mas
carnaval de rua muito organizado... ndo sei, ndo. E como botar
o pessoal que sai nos blocos para dangar o minueto. Carnaval
de rua e organizag&o ndo combinam.

(Artur Xexéo. Revista O Globo, dezembro de 2011)

1) Tendo em vista o sentido global do texto, podemos
afirmar que a cronica de Artur Xexéo:

a) desenvolve a tematica carnavalesca sob o prisma
cultural, focando a diversidade que impera nas festas
de rua brasileiras.

b) questiona a importancia cultural do carnaval, tendo em
vista os problemas logisticos que a festa traz para os
moradores de bairros nobres.

c) relativiza a hegemonia do samba enquanto ritmo
representativo do carnaval carioca e brasileiro.

d) reflete acerca do carnaval de rua carioca a partir da
existéncia de posicionamentos divergentes entre si.

e) contribui para o renascimento dos blocos de rua, que
antes do texto eram relegados a uma posic¢ao inferior na
hierarquia carnavalesca.

2) A contradi¢ao a que se refere a primeira frase do texto

esta corretamente apontada em:

a) As escolas de samba fazem mais sucesso do que os
blocos embora sejam mais populares.

b) Chico Buarque, embora ndo seja sambista, foi bastante
feliz ao falar sobre a organizagao do Carnaval.

c) As pessoas reclamavam do fim do carnaval de rua, mas
quando ele voltou a ter forga, isso gerou insatisfagao.

d) Os blocos de rua renasceram ha pouco, mas ja estao
causando transtornos imensos para a populagao.

e) Apesar da existéncia de blocos e das tradicionais
escolas de samba, o carnaval do Rio ainda permanece
com um ar melancoélico.

3) Sobre o trecho indicado a seguir, assinale o unico
comentario INCORRETO:

“Né&o vai longe o tempo em que reclamava da decadéncia da
folia nas ruas.”

a) O sujeito da segunda oragao € “Rio”, termo recuperavel
na frase anterior.

b) Ao dizer “ndo vailonge o tempo ” o cronista afirma “fazer
pouco tempo”.

c) Nesse contexto, “folia” € sinbnimo de carnaval.

d) “Em que” traduz um valor seméantico temporal.

e) O sujeito da forma verbal “vai” é indeterminado.

4) Em “Tem bloco demais, tem gente demais, tem pouco
banheiro, tem muito banheiro... Carnaval é festa

espontanea”, o autor utiliza uma estrutura paralelistica

cuja principal finalidade, tendo em vista o sentido

global do texto, é:

a) enumerar as insatisfagbes dos moradores onde ocorrem
os blocos de rua, ratificando as suas criticas.

b) enfatizar as demasiadas criticas dos moradores, que
considera descabidas tendo em vista a natureza da
festa.

c) ironizar os organizadores dos eventos, que nao se
preocupam com a criagdo de um ambiente ordeiro e
agradavel.

d) recuperarfalasreaisde moradores para, emconsonancia
com as mesmas, provocar a reagao das autoridades.

e) destacar uma série de problemas vivenciados por ele ao
longo de sua experiéncia em carnavais antigos e atuais.

5) Na crénica, a referéncia a Chico Buarque e sua cangao

tem o objetivo de:

a) embasar a defesa da ideia do cronista.

b) usar ideias do senso comum como base da
argumentacéo.

c) construir argumentos a partir de uma relagéo de causa
e consequéncia.

d) evidenciar um posicionamento contrario ao do autor do
texto.

e) corroborar as reclamagbes dos moradores de Ipanema.

6) Dentre as alternativas a seguir, assinale aquela que
apresenta um ponto de vista de Artur Xexéo diretamente
relacionado a can¢ao de Chico Buarque:

a) “Para quem se diz o maior carnaval do mundo,
convenhamos que € muito pouco mesmo.”

b) “Carnaval de rua e organizagao ndo combinam”.

c) “Aescola “inovou” apresentando uma ala com 12 pares
de nobres que dangavam o minueto”.

d) “Mas isso é escola de samba, e o assunto aqui &
carnaval de rua”.

e) “Com o renascimento dos blocos, o Rio recuperou a
alegria do carnaval nas cal¢adas, no asfalto, na areia”.



7) O titulo do texto justifica-se, corretamente:

a) Pela criagdo de um conteudo metaférico.

b) Para estabelecer uma relagao de oposigao.
c) Pela referéncia a cangao de Chico Buarque.
d) Para criar um efeito de humor.

e) Para ironizar a critica aos moradores.

8) Ao longo do texto, faz-se a utilizagdo intensa das

aspas. Assinale a alternativa que justifica corretamente

o emprego desse sinal de pontuagao nos trechos em

destaque abaixo:

I. Chico Buarque fala sobre isso no o6timo samba
“Plataforma”

II. A escola “inovou” apresentando uma ala com 12 pares
de nobres que dangavam o minueto.

lll. “Com que direito a prefeitura coloca esses banheiros
horrorosos nas avenidas da orla, onde se paga dos
IPTUs mais caros do mundo, ocupando vagas de carros
que ja séo tao poucas?”

a) Nos trés casos as aspas marcam a citagao do discurso
alheio.

b) No primeiro e no segundo casos, temos exemplo de
ironia, ao passo que, no terceiro, as aspas marcam a
fala literal de um morador insatisfeito.

¢) No primeiro trecho, as aspas ocorrem porque o0 autor
esta citando seu proéprio texto; na sequéncia, temos
uma ironia e uma reflexdo pessoal do autor.

d) No primeiro e no terceiro casos, temos a citagdo do
discurso alheio, e no segundo destaca-se, positivamente,
a atitude da escola.

e) Respectivamente, temos: 0 nome de uma obra, o
questionamento de uma atitude e o discurso direto.

9) Analise as afirmativas sobre o trecho em destaque

abaixo e assinale a alternativa correta:

“Mas carnaval de rua muito organizado... ndo sei, ndo. E como
botar o pessoal que sai nos blocos para dangar o minueto.”

I. As reticéncias contribuem para reforcar o tom de
desconfianga do cronista em relagdo a organizagdo do
carnaval.

Il. A compreensao da critica feita pelo autor esta centrada
na palavra “minueto”, desenvolvida anteriormente pelas
referéncias a Chico Buarque e ao desfile de uma escola
de samba.

[ll. O autor acredita que a auséncia de regras é caracteristica
basica do carnaval de rua.

IV. Entre a primeira ffasga e a segunda, ha uma relagéo de
causa e consequéncia.

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.

¢) Apenas as afirmativas lll e IV estao corretas.

d) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

e) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas.

10) Em “Falando disso agora, quando passistas ndao tém

a menor importancia, quando eles mal sao vistos na

avenida, percebe-se que o minueto era o de menos”,

o termo em destaque tem os corretos comentarios

morfolégicos e semanticos indicados em:

a) Advérbio de tempo; indica uma referéncia ao momento
atual vivido pelo Carnaval.

b) Pronome indefinido; expressa vagamente 0 momento
da agao.

¢) Advérbio de tempo; indica uma referéncia exclusiva ao
momento de escrita da cronica.

d) Advérbio de modo; destaca a pouca relevancia das
passistas na atualidade.

e) Advérbio de afirmacao: real¢ca a imagem negativa das
passistas, nos tempos atuais, incluindo o autor nesse
grupo que lhes nega importancia.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) André pagou um produto em trés etapas: 32% do valor

do produto na primeira etapa, 1 dorestante na segunda

etapa e R$ 1.020,00 na terceira etapa. Se o produto foi
pago totalmente nas trés etapas, entdo o valor total do
produto, em reais, é:

a) R$ 1.800,00

b) R$ 1.500,00

c) R$2.000,00

d) R$ 2.372,09

e) R$ 2.500,00

12) Foi perguntada a 300 pessoas a preferéncia entre dois
produtos A e B. Sabe-se que 124 preferem o produto A
e 72 pessoas tém preferéncia por ambos e que todas
preferem por um dos produtos, entao o total de pessoas
que preferem o produto B é:
a) 248
b) 186
c) 176
d) 228
e) 154

13) Analisando os numeros escritos numa sequéncia
légica: 3, 6, 10, 15, 21,..., podemos dizer que a soma
entre o décimo e décimo segundo termos é igual a:

a) 133
b) 111
c) 169
d) 183
e) 157

14) Dentre as alternativas, a Unica correta, em relagédo aos

conectivos légicos, é:

a) O valor logico da disjuncao entre duas proposigdes €
falsa se o valor légico de somente uma das proposi¢oes
for falso.

b) O valor légico da conjungdo entre duas proposigdes
é verdade se, o valor l6gico de somente uma das
proposic¢oes for verdade.

c) O valor légico do condicional entre duas proposigbes &
falsa se o valor légico das duas proposig¢des for falso.

d) O valorldgico do bicondicional entre duas proposicoes é
falsa se o valor légico de somente uma das proposi¢oes
for falso.

e) O valor logico da conjun¢ao entre duas proposicoes €
falsa se o valor légico de somente uma das proposi¢oes
for falso.

15) A frase “Carlos nao passou no vestibular, entdo
vai estudar numa faculdade particular”’, equivale,
logicamente, a frase:

a) Carlos nao passou no vestibular e vai estudar numa
faculdade particular.

b) Carlos passou no vestibular ou vai estudar numa
faculdade particular.

c) Se Carlos passou no vestibular, entdo nao vai estudar
numa faculdade particular.

d) Carlos passou no vestibular e ndo vai estudar numa
faculdade particular.

e) Carlos ndo passou no vestibular ou vai estudar numa
faculdade particular.



LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Assinale a alternativa correta sobre as disposi¢oes da

Lei Federal n°® 12.550, de 15 de dezembro de 2011.

a) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social parcialmente sob
a propriedade da Unido integralizado com recursos
oriundos, exclusivamente, de doagbes consignadas no
orcamento da Unido.

b) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social integralmente sob
a propriedade da Unidao integralizado com recursos
oriundos de dotagbes consignadas no orgamento
da Unido, bem como pela incorporagdo de qualquer
espécie de bens e direitos suscetiveis de avaliagdo em
dinheiro.

c) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade do municipio integralizado com recursos
oriundos de dotagdes consignadas no or¢gamento
da Unido, bem como pela incorporagdo de qualquer
espécie de bens e direitos ndo suscetiveis de avaliagao
em dinheiro.

d) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social parcialmente sob
a propriedade da Unido integralizado com recursos
oriundos, exclusivamente, de dotagbes consignadas no
or¢amento do municipio.

e) A Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares -
EBSERH tera seu capital social integralmente sob
a propriedade da Unido, Estados e Municipios
integralizado com recursos oriundos de dotagbes
consignadas no orgamento de cada um deles, bem
como pela incorporagao de qualquer espécie de bens e
direitos suscetiveis de avaliagdo em dinheiro.

17) Considerando as disposi¢oes da Lei Federal n° 12.550

de 15/12/2011 sobre contratacio de pessoal pela

Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares - EBSERH,

assinale a alternativa correta.

a) Ficaa EBSERH, para todos os fins, proibida de contratar
pessoal técnico e administrativo por processo seletivo
simplificado.

b) Ficaa EBSERH, parafins de suaimplantagéo, autorizada
a contratar pessoal técnico e administrativo por tempo
determinado, permitida uma unica prorrogacéo, desde
que a soma dos 2 (dois) periodos nao ultrapasse 2
(dois) anos.

c) Fica a EBSERH, para fins de sua implantagao,
autorizada a contratar pessoal técnico e administrativo
por tempo determinado, vedada qualquer prorrogagao.

d) Fica a EBSERH, para fins de sua implantagao,
autorizada a contratar, mediante processo seletivo
simplificado, pessoal técnico e administrativo por tempo
determinado.

e) FicaaEBSERH, parafins de suaimplantacao, autorizada
a contratar pessoal técnico e administrativo em regime
temporéario de emprego, sendo que tais contratos n&o
podem ser renovados.

18) Considerando as disposi¢ées do ESTATUTO SOCIAL DA

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. — EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, assinale a alternativa que apresenta
o 6rgao competente para fixar as orientagées gerais
das atividades da EBSERH e autorizar a contratagcido de
auditores independentes.

a) Diretoria Executiva.

b) Diretoria Juridica.

¢) Conselho Fiscal.

d) Conselho Consultivo.

e) Conselho de Administragao.

19) Assinaleaalternativacorretanostermos doREGIMENTO
INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS
HOSPITALARES S.A. — EBSERH, sobre o que constitui:
“o conjunto das unidades integrantes da administragao
central da EBSERH, cujas competéncias prioritarias
sao a articulagao, a coordenagao, o monitoramento, a
avaliacao, o planejamento e a gestao das finalidades da
empresa’.

a) Sede.

b) Filiais.

c) Unidades descentralizadas.
d) Sucursais.

e) Filiais centralizadas.

20) Assinale a alternativa correta nos termos do
REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE
SERVICOS HOSPITALARES S.A. - EBSERH.

a) O Presidente da EBSERH constituira Comisséo de
Etica composta por seis servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

b) O Presidente da EBSERH constituira Comiss&o de
Etica composta por quatro servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

c) O Presidente da EBSERH constituira Comissdo de
Etica composta por trés servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

d) O Presidente da EBSERH constituira Comissédo de
Etica composta por cinco servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

e) O Presidente da EBSERH constituira Comissdo de
Etica composta por dois servidores ou empregados
titulares de cargo efetivo ou emprego permanente, e
seus respectivos suplentes.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Assinale a alternativa correta sobre a evolugao
histérica da organizagao do sistema de saude no Brasil
e a construgao do Sistema Unico de Saude (SUS)
quanto ao ano em que as Secretarias de Saude e de
Assisténcia Médica foram englobadas, passando a
constituir a Secretaria Nacional de Saude, para reforcar
o conceito de que ndo existia dicotomia entre Saude
Publica e Assisténcia Médica.

a) 1990.
b) 1956.
c) 1974.
d) 1967.
e) 1969.

22) Assinale a alternativa correta sobre os critérios
relevantes para a participagdao nos Conselhos de
Saude, nos termos expressos da Resolugdo 453/2012
do Conselho Nacional da Saude.

a) Tempo de formagdo, abrangéncia e auséncia de
direcionamento por género.

b) Numero de membros da instituicdo, representatividade
e capacidade financeira.

c) Tempo de formagédo, complementaridade do conjunto
da sociedade e capacidade financeira.

d) Representatividade, abrangéncia e complementaridade
do conjunto da sociedade.

e) Tempo de formagao, numero de membros da instituicao
e representatividade.



23) Assinale a alternativa correta sobre o orgamento

dos Conselhos de Saulde, nos termos da Resolugao
453/2012 do Conselho Nacional da Satde.

a) O Conselho de Saude decide sobre 0 seu orgamento.

b) O orgamento do Conselho de saude é imposto pelo
Poder Executivo.

c) O Conselho de Saude nao tem orgamento.

d) O orcamento do Conselho de saude é imposto pelo
Ministério Publico.

e) O orgamento do Conselho de saude é imposto pelo
Poder Legislativo.

24) Assinale a alternativa correta nos termos expressos da

Resolugao 453/2012 do Conselho Nacional da Saude.

a) As reunides plenarias dos Conselhos de Saude sao
fechadas ao publico.

b) O Plenario do Conselho de Saude se reunira, no minimo,
a cada més e, extraordinariamente, quando necessario,
e terd como base o seu Regimento Interno. A pauta e o
material de apoio as reunides devem ser encaminhados
aos conselheiros com antecedéncia minima de 10 (dez)
dias;

c) Os Conselhos de Saude séo impedidos de buscar
auditorias externas sobre as contas e atividades do
Gestor do Sistema Unico de Saude.

d) O orcamento do Conselho de saude é imposto pelo
Ministério Publico.

e) As reunides plenarias dos Conselhos de Saude sao
fechadas ao publico e devem ser presididas pelo Diretor
Juridico.

25) Assinale a alternativa correta sobre as disposigoes do

artigo 199 da Constituicao Federal sobre a assisténcia

a saude.

a) As instituicbes privadas poderdo participar de forma
complementar do sistema Unico de saude, segundo
diretrizes deste, mediante contrato de direito publico
ou convénio, sendo vedado tal acesso as entidades
filantropicas e as sem fins lucrativos.

b) E permitida a destinagdo de recursos publicos para
auxilios ou subvengdes as instituicbes privadas com ou
sem fins lucrativos.

c) A lei dispora sobre as condi¢gdes e os requisitos que
facilitem a remogao de orgéos, tecidos e substancias
humanas para fins de transplante, pesquisa e
tratamento, bem como a coleta, processamento e
transfusdo de sangue e seus derivados, sendo livre a
comercializagao.

d) E permitida a destinagdo de recursos publicos para
auxilios ou subvengdes apenas as instituicdes privadas
desde que estas apresentem resultados positivos
quanto aos seus fins lucrativos.

e) E vedada a participacao direta ou indireta de empresas
ou capitais estrangeiros na assisténcia a saude no Pais,
salvo nos casos previstos em lei.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Na aplicagao dos Principios de Contabilidade ha

situagoes e a das
transagcdes deve prevalecer sobre seus aspectos

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.

a) Formais — esséncia — concretos.

b) Efémeras — formalidade — concretos.
¢) Concretas — esséncia — formais.

d) Corretas — formalidade —formais.

e) Surreais — imparcialidade — concretos.

27) A soma ou agregacdo contabil de patrimoénios
autonomos nao resulta em nova ENTIDADE, mas numa
unidade de natureza:

a) Econdémico-contabil.

b) Comercial e econémica.
c) Fiscal.

d) Comercial- contabil.

e) Auténoma-contabil.

Com base na Norma Brasileira de Contabilidade Aplicada
ao Setor Publico, respondas as questdes 28 e 29.

28) Para efeito desta Norma, entende-se por Campo de
Aplicagcao: espago de atuagdao do Profissional de
Contabilidade que demanda estudo, interpretagao,
identificagao, mensuragao, avaliagao, registro, controle
e evidenciagdao de fenomenos contabeis, decorrentes
de variagdes patrimoniais em:

I. Entidades do Setor Publico.

Il. Entidades que recebem, guardem, movimentem,
gerenciem ou apliguem recursos publicos, na execugao
de suas atividades, no tocante aos aspectos contabeis
da prestagao de contas.

lll. Entidades Beneficentes.

IV. Entidades Privadas.

Estao corretas:

a) |, Il e lll apenas.
b) I, lll e IV apenas.
c) I, Il e IV apenas.
d) le all apenas.
e) LILIlelV.

29) Assinale a alternativa incorreta:

a) Contabilidade Aplicada ao Setor Publico é o ramo
da ciéncia contabil que aplica, no processo gerador
de informacgbes, os Principios Fundamentais de
Contabilidade e as normas contabeis direcionados ao
controle patrimonial de entidades do setor publico.

b) O objetivo da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico &
fornecer aos usuarios informacdes sobre os resultados
alcancados e os aspectos de natureza or¢gamentaria,
econdmica, financeira e fisica do patriménio da entidade
do setor publico e suas mutagbes, em apoio ao processo
de tomada de decisao; a adequada prestagéo de contas;
€ 0 necessario suporte para a instrumentalizagdo do
controle social.

c) O objeto da Contabilidade Aplicada ao Setor Publico é o
patrimonio publico.

d) O campo de aplicacdo da Contabilidade Aplicada ao
Setor Publico abrange todas as entidades do setor
publico.

e) A funcao principal da Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico deve refletir, sistematicamente, o ciclo da
administragdo publica para evidenciar informagoes
necessarias a tomada de decisdes, a prestacao de
contas e a instrumentalizagdo do controle publico.



30) No que diz respeito a administragdo publica, analise

as afirmativas abaixo, e a seguir assinale a alternativa

correta.

I. A publicidade dos atos, programas, obras, servigos
e campanhas dos 6rgédos publicos devera ter carater
educativo, informativo ou de orientacdo social, dela
nao podendo constar nomes, simbolos ou imagens
que caracterizem promogao pessoal de autoridades ou
servidores publicos.

II. Os atos de improbidade administrativa importardo a
suspensdo dos direitos politicos, a perda da funcao
publica, a indisponibilidade dos bens e o ressarcimento
ao erario, na forma e gradagao previstas em lei, com
prejuizo da agao penal cabivel.

lll. A lei estabelecera os prazos de prescri¢ao para ilicitos
praticados por qualquer agente, servidor ou ndo, que
causem prejuizos ao erario, ressalvadas as respectivas
acdes de ressarcimento.

I\V. As pessoas juridicas de direito publico e as de direito
privado prestadoras de servigos publicos nao responderéo
pelos danos que seus agentes, nessa qualidade, causarem
a terceiros, assegurado o direito de regresso contra o
responsavel nos casos de dolo ou culpa.

a) Estao corretas apenas as |, lll e IV.

b) Estao incorretas todas as afirmativas.

c) Estao corretas todas as afirmativas.

d) Estao incorretas as afirmativas Il e IV.

e) Apenas a afirmativa Il esta correta.

31) Oimposto pago ou retido na fonte sobre os rendimentos

produzidos pelos bens comuns na sociedade conjugal

devera ser compensado na declaragao, independente

de qual dos conjuges tenha sofrido a retengdo ou
efetuado o recolhimento na proporg¢ao de:

a) Cinquenta por cento para cada um dos conjuges.

b) Cem por cento para cada um dos conjuges.

c) Setenta e cinco por cento para o cOnjuge que tenha
sofrido a retencdo ou efetuado o recolhimento €, vinte e
cinco por cento para o cdnjuge que nao tenha sofrido a
retengdo ou efetuado o recolhimento.

d) Setenta por cento para o cénjuge que tenha sofrido a
retencao ou efetuado o recolhimento e, vinte por cento
para o conjuge que nao tenha sofrido a retengédo ou
efetuado o recolhimento.

e) Sessenta por cento para o cénjuge que tenha sofrido
a retencdo ou efetuado o recolhimento e, quarenta por
cento para o conjuge que ndo tenha sofrido a retengao
ou efetuado o recolhimento.

32) Sao contribuintes do IRPJ, as pessoas juridicas e as

pessoas fisicas a elas equiparadas, domiciliadas no
Pais. Elas devem apurar o IRPJ com base no lucro, que
pode ser real, presumido ou arbitrado. A aliquota do
IRPJ é de 15% sobre o lucro apurado, com adicional de:
a) ?% sobre a parcela do lucro que exceder R$ 20.000,00
més.
b) 6% sobre a parcela do lucro que ndo exceder R$
20.000,00 / més.
c) 10% sobre a parcela do lucro que ndo exceder R$
20.000,00 / més.
d) 10% sobre a parcela do lucro que exceder R$ 20.000,00
/ més.
e) 11% sobre a parcela do lucro que ndo exceder R$
20.000,00 / més.

33) Assinale a alternativa que completa correta e

respectivamente as lacunas.

Aaliquotada CSLL é de para as pessoas juridicas
em geral, e de , ho caso das pessoas juridicas
consideradas instituicbes financeiras, de seguros
privados e de capitalizagao.

a) 6% / 15%.
b) 6% / 10%.
c) 9% / 15%.
d) 9% / 10%.
e) 10% / 15%.

34) As pessoas juridicas tributadas com base no lucro real
poderao utilizar crédito relativo a CSLL, a razdo de 25%
sobre a depreciagao contabil de maquinas, aparelhos,
instrumentos e equipamentos novos, relacionados
em regulamento, adquiridos entre 1° de outubro de
2004 e 31 de dezembro de 2010, destinados ao ativo
imobilizado e empregados em processo industrial do
adquirente. O crédito citado sera deduzido do valor da
CSLL apurada, no regime:

a) Trimestral ou semestral.
b) Trimestral ou anual.

c) Bimestral ou semestral.
d) Bimestral ou anual.

e) Mensal ou trimestral.

35) Sao isentas da COFINS as receitas relativas as
atividades proéprias das entidades:

I. Templos de qualquer culto.

[l. Partidos politicos.

lll. Sindicatos, federacdes e confederacgdes.

V. ISgarvigos sociais autbnomos, criados ou autorizados por
ei.

V. Conselhosdefiscalizagaode profissées regulamentadas.

VI. Fundagdes de direito privado.

VII. Condominios de proprietarios de imoveis residenciais
ou comerciais.

Esta correto afirmar que:

a) Apenas as afirmativas |, I, V, VI e VII estéo corretas.

b) Apenas as afirmativas Ill, IV, V e VI estao corretas.

c) Apenas a afirmativa V esta incorreta.

d) Todas as afirmativas estéo incorretas.

e) Todas as afirmativas estao corretas.

36) A base de calculo é o total das receitas da pessoa
juridica, sem dedug¢des em relagao a custos, despesas
e encargos. No regime de incidéncia cumulativa, as
aliquotas da Contribuicio para o PIS/PASEP e da
COFINS sao, respectivamente, de:
a) 0,65% e de 3%.
b) 3% e de 0,65%.
c) 0,56% e de 2%.
d) 2% e de 0,56%.
e) 2% e de 3%.

37) Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.

Pessoas juridicas de direito publico interno apuram
a contribuigcdo para com base nas
correntes arrecadadas e nas transferéncias correntes e
de capital recebidas, e ndo estao sujeitas

a) A COFINS / despesas / o PIS/PASEP.
b) O PIS/PASEP / despesas / a COFINS.
c) O PIS/PASEP / receitas / a COFINS.
d) A COFINS /receitas / o PIS/PASEP.
e) ACSLL / receitas / o PIS/PASEP.



38) APrevidéncia Social é regida pelos principios e objetivos:

I. Da universalidade de participagdo nos planos
previdenciarios.

II. Da uniformidade e equivaléncia dos beneficios e
servigos as populagdes urbanas e rurais.

lll. Da seletividade e distributividade na prestacdo dos
beneficios.

IV. Do calculo dos beneficios ndo considerando os salarios
de contribuigdo corrigida monetariamente.

V. Da irredutibilidade do valor dos beneficios de forma a
preservar-lhes o poder aquisitivo.

VI. Do valor da renda mensal dos beneficios substitutos do
salario de contribui¢do ou do rendimento do trabalho do
segurado inferior ao do salario minimo.

VIl.Da previdéncia complementar obrigatdria, custeada por
contribui¢cao adicional.

VII.Do carater democratico e descentralizado da gestao
administrativa, com a participagdo do governo e
da comunidade, em especial de trabalhadores em
atividade, empregadores e aposentados.

Estao incorretas:

a) As afirmativas IV, VI e VIl apenas.
b) As afirmativas lll, V, VI e VIl apenas.
c) As afirmativas I, Il e VIl apenas.

d) As afirmativas VI, VIl e VIl apenas.
e) Todas as afirmativas.

39) Analise o enunciado e as afirmativas abaixo, dando
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F), e em seguida
assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta
de cima para baixo.

Como empregados sdo segurados obrigatérios da

Previdéncia Social as pessoas fisicas:

( YAquele que presta servi¢o de natureza urbana ou rural a
empresa, em carater eventual, sob sua subordinagéo e
mediante remuneragao, exceto como diretor empregado.

( YAquele que, contratado por empresa de trabalho
temporario, definida em legislagdo especifica, presta
servico para atender a necessidade transitoria de
substituicdo de pessoal regular e permanente ou
a acréscimo extraordinario de servigos de outras
empresas.

( )O brasileiro ou 0 estrangeiro domiciliado e contratado
no Brasil para trabalhar como empregado em sucursal
ou agéncia de empresa nacional no exterior.

( )O servidor publico ocupante de cargo em comissao,
sem vinculo efetivo com a Unido, Autarquias, inclusive
em regime especial, e Fundagdes Publicas Federais.

a) V,V,V, V.

b) F,V,V, V.

c) FV,VF.

d) V,F,F, V.

e) F,F,F, F

an<

40) Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta.

. Compete ao INSS realizar, por meio dos seus
préprios agentes, quando designados, todos os atos e
procedimentos necessarios a verificagdo do atendimento
das obrigac¢des néo tributarias impostas pela legislagéo
previdenciaria e a imposi¢do da multa por seu eventual
descumprimento.

Il. A empresa disponibilizara a servidor designado por
dirigente do INSS os documentos necessarios a
comprovacdo de vinculo empregaticio, de prestacdo
de servicos e de remuneragao relativos a trabalhador
previamente identificado.

lll. Das decisdes do INSS nos processos de interesse
dos beneficiarios e dos contribuintes da Seguridade
Social cabera recurso para o Conselho de Recursos da
Previdéncia Social, conforme dispuser o Regulamento.

a) Estdo incorretas as afirmativas I, Il e Ill.

b) Apenas a afirmativa Il esta incorreta.

c) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.

d) Apenas a afirmativa | esta correta.

e) Estao corretas as afirmativas I, 1l e ll.

41) Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.
Os tributos cuja seja distribuida, no todo ou
em parte, a outras pessoas juridicas de direito publico
pertencera a competéncia daquela a que
tenham sido atribuidos.
a) Receita / legislativa.
b) Receita / judiciaria.
c) Receita / executiva.
d) Despesa / legislativa.
e) Despesa / executiva

42) Imposto é o tributo cuja obrigagao tem por fato gerador

uma situagao:

a) Dependente de qualquer atividade estatal especifica,
relativa ao contribuinte.

b) Dependente de qualquer atividade estatal especifica,
ilimitavel ao contribuinte.

c) Dependente de uma determinada atividade estatal,
relativa ao contribuinte.

d) Independente de qualquer atividade estatal especifica,
ilimitavel ao contribuinte.

e) Independente de qualquer atividade estatal especifica,
relativa ao contribuinte.

43) As taxas cobradas pela Unido, pelos Estados, pelo
Distrito Federal ou pelos Municipios, no ambito de
suas respectivas atribui¢goes, tém como fato gerador o
exercicio regular do poder de policia, ou a utilizagao,
efetiva ou potencial, de servigo:

a) Publico especifico e divisivel, prestado ao contribuinte
ou posto a sua disposigao.

b) Publico especifico e indivisivel, prestado ao contribuinte
ou posto a sua disposigao.

c) Publico diversificado e divisivel, prestado ao contribuinte
ou posto a sua disposigao.

d) Privado diversificado e indivisivel,
contribuinte ou posto a sua disposigao.

e) Publico ou privado especifico e indivisivel, prestado ao
contribuinte ou posto a sua disposicao.

prestado ao



44) Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.

Sao as provenientes da realizagao
de recursos financeiros oriundos de constituicao
de dividas; da conversdao, em espécie, de bens e
direitos; os recursos recebidos de outras pessoas de
direito , destinados a atender despesas
classificaveis em despesas , e ainda, o
superavit do orgamento corrente.

a) Receitas de capital / publico ou privado / correntes.

b) Receitas de capital / publico ou privado / de capital.

c) Receitas Correntes / publico / de capital.

d) Despesas de Capital / publico ou privado / correntes.

e) Despesas correntes / privado / de capital.

45) Tratando de or¢camento publico, leia as afirmativas a
seguir e assinale a alternativa correta.

I. As receitas e despesas de capital serdo objeto de
um Quadro de Recursos e de Aplicacédo de Capital,
aprovado por decreto do Poder Legislativo, abrangendo,
no maximo um triénio.

. O Quadro de Recursos e de Aplicagdo de Capital
sera anualmente reajustado acrescentando-lhe Ihe as
previsbes de mais um ano, de modo a assegurar a
projecao continua dos periodos.

lll. As propostas parciais de orcamento guardardo estrita
conformidade com a politica econOmica-financeira,
0 programa anual de trabalho do Governo e, quando
fixado, o limite global maximo para o orgamento de cada
unidade administrativa.

a) Apenas a afirmativa Il esta incorreta.

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo incorretas.

¢) Apenas a afirmativa | estd incorreta.

d) Todas as afirmativas estao incorretas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

46) No que diz respeito ao orcamento publico, analise
o enunciado e as afirmativas abaixo, dando valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F) e, em seguida assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima
para baixo.

( )Ilmediatamente apdés a promulgagdo da Lei de
Orcamento e com base nos limites nela fixados, o Poder
Legislativo aprovard um quadro de cotas bimestrais da
despesa que cada unidade or¢camentaria fica autorizada
a utiliza.

(' ) Nenhum tributo sera exigido ou aumentado sem que alei
o estabeleca, nenhum sera cobrado em cada exercicio
sem prévia autorizagdo orgcamentaria, ressalvados
a tarifa aduaneira e o imposto langado por motivo de
guerra.

( )Sao objeto de lancamento os impostos diretos e
quaisquer outras rendas com vencimento determinado
em lei, regulamento ou contrato.

a) V,F, F.

b) V,V, F.

c) F,V,V.

d) V,V, V.

e) V,F, V.

Com base na Lei 4.320/76 que trata do Balango Patrimonial,
responda as questoes 47 e 48.

47) O Ativo Financeiro que compreende:

a) Os créditos e valores realizaveis que dependem de
autorizagdo orgamentaria e os valores numerarios.

b) Os créditos e valores realizaveis independentemente de
autorizagado orgamentaria e os valores numerarios.

c) Os débitos e valores realizaveis independentemente de
autorizacao orcamentaria e os valores numerarios.

d) Os bens, créditos e valores, cuja mobilizagdo ou
alienacao dependa de autorizacao legislativa.

e) Os bens, créditos e valores, cuja mobilizagdo ou
alienacao dependa de autorizacao executiva.

48) O Passivo Permanente que compreende:

a) As dividas fundadas e outras que o pagamento
independa de autorizagdao orgamentaria.

b) As dividas fundadas e outras que o pagamento dependa
de autorizagdo orcamentaria.

c) As dividas fundadas e outras que dependam de
autorizagao executiva para amortizagdo ou resgate.

d) As dividas fundadas e outras que dependam de
autorizacgéo legislativa para amortizagao ou resgate.

e) As dividas fundadas e outras que ndo dependam de
autorizagao legislativa para amortizagao ou resgate.

49) Com base nos estagios da despesa publica, responda a
alternativa incorreta:

a) Empenho, segundo o art. 58 da Lei n° 4.320/1964, é o
ato emanado de autoridade competente que cria para
o Estado obrigagdo de pagamento pendente ou ndo
de implemento de condigdo. Consiste na reserva de
dotacao orgamentaria para um fim especifico.

b) O empenho sera formalizado mediante a emisséo de
um documento denominado “Nota de Empenho”, do
qual deve constar o nome do credor, a especificagéo
do credor e a importancia da despesa, bem como os
demais dados necessarios ao controle da execugao
orcamentaria.

c) Conforme dispbe o art. 63 da Lei n° 4.320/1964, a
liquidagdo consiste na verificagdo do direito adquirido
pelo credor tendo por base os titulos e documentos
comprobatérios do respectivo crédito.

d) O pagamento consiste na entrega de numerario
ao credor por meio de cheque nominativo, ordens
de pagamentos ou crédito em conta, e s6 pode ser
efetuado apods a regular liquidagdo da despesa. A Lei
n°® 4.320/1964, no art. 64, define ordem de pagamento
como sendo o despacho exarado por autoridade
competente, determinando que a despesa liquidada
seja paga.

e) Os empenhos podem ser classificados em Facultativo,
Potencial e Geral.

50) Segundo o art. 104 da Lei n° 4.320/1964, a
Demonstragao das Variagoes Patrimoniais evidenciara
as alteragoes verificadas no patrimoénio, resultantes ou
independentes da execugdo orgamentaria, e indicara o
resultado patrimonial do exercicio. Com base na DVP,
e nas afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F) e, em seguida assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta de cima para baixo:

( )A Demonstragdo das Variagdes Patrimoniais sera
elaborada utilizando-se as classes 3 (variagOes
patrimoniais diminutivas) e 4 (variagbes patrimoniais
aumentativas) do Plano de Contas Aplicado ao Setor
Publico para as variagdes quantitativas e a classe 6
para as variagdes qualitativas.

( ) As variagbes quantitativas sdo aquelas decorrentes de
transagdes no setor publico que aumentam ou diminuem
0 patrimbnio liquido e sado divididas em Variagdes
Patrimoniais Aumentativas e Diminutivas.

( ) Correspondem as variagdes qualitativas decorrentes da
execugao orgcamentaria que consistem em incorporagao
e desincorporagao de ativos, bem como incorporagao e
desincorporacao de passivos.








